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0. KONTROLA VERZIÍ 

Verzia Dátum Úpravy 

01 27. júna 2018 Prvá verzia. Schválená 
predstavenstvom 

02 29. júla 2024 Nová plná verzia politiky 

 

  



 

3 

 

 

1. PREDMET A ROZSAH PÔSOBNOSTI 

Predstavenstvo spoločnosti FOMENTO DE CONSTRUCCIONES Y 

 CONTRATAS, SA („FCC“ alebo „spoločnosť“) má právomoc určovať všeobecné 
politiky a stratégie spoločnosti a spoločností začlenených do skupiny, ktorých riadiacim 
subjektom je v zmysle zákona spoločnosť (ďalej len „skupina FCC“ alebo „skupina“), 
vrátane tejto protikorupčnej politiky (ďalej len „politika”). Cieľom tejto politiky je 
opakovane potvrdiť záväzok skupiny FCC dodržiavať pravidlá a rozvíjať etické 
správanie vo svojich obchodných činnostiach. 

Táto politika dopĺňa a rozvíja ustanovenia Kódexu etického správania a politiky 
dodržiavania predpisov a je založená na záväzku spoločnosti FCC dodržiavať hodnoty 
a zásady stanovené v uvedenom kódexe, ktoré sú dôrazným odkazom odmietania a 
„nulovej tolerancie“ voči úplatkárstvu a korupčným praktikám a vo všeobecnosti voči 
akémukoľvek správaniu, ktoré zahŕňa nezákonný čin alebo je v rozpore s politikami, 
pravidlami, hodnotami a zásadami spoločnosti FCC, a to pre jej zamestnancov, 
manažérov a riaditeľov a všetky ostatné osoby spojené s ktoroukoľvek spoločnosťou 
skupiny FCC.  

Táto politika sa bude vzťahovať na spoločnosť FCC a iné spoločnosti, ktoré tvoria 
skupinu FCC, v ktorých sa vykonáva priama alebo nepriama kontrola riadenia, v tých 
prípadoch, keď tieto spoločnosti nemajú vlastné protikorupčné politiky alebo rovnocenné 
politiky schválené ich príslušnými riadiacimi orgánmi a zosúladené so základnými 
zásadami stanovenými v tejto politike a v politike dodržiavania predpisov spoločnosti 
FCC, bez toho, aby boli dotknuté osobitosti vyplývajúce z predpisov platných v 
jednotlivých prípadoch. 

Táto politika bude záväzná pre členov predstavenstva, vedúcich pracovníkov a všetkých 
zamestnancov spoločnosti FCC a ostatných spoločností, ktoré tvoria skupinu FCC, bez 
ohľadu na ich pozíciu, zodpovednosť alebo geografické umiestnenie. 

V tých spoločnostiach, do ktorých sa investuje a ktoré netvoria skupinu FCC, sa táto 
politika neuplatňuje, spoločnosť alebo príslušná spoločnosť skupiny podporuje 
prostredníctvom svojich zástupcov v riadiacich orgánoch uvedených spoločností, do 
ktorých sa investuje, zosúladenie politík týchto spoločností s touto politikou.  

 

2. PLATNÉ ZÁSADY 

S cieľom zabrániť korupcii bude skupina FCC vykonávať všetky svoje aktivity, vo 
všetkých oblastiach a krajinách pôsobnosti, v súlade s platnou legislatívou, pričom sa 
zaväzuje dodržiavať nasledujúce zásady obsiahnuté v Kódexe etického správania 
skupiny. 
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1. Dodržiavanie zákonov a etických hodnôt. Dodržiavať platnú 
legislatívu a vnútorné predpisy, konať v súlade s hodnotami a Kódexom 
etického správania skupiny FCC. 

2. Nulová tolerancia voči podplácaniu a korupcii. 

a. Nulová tolerancia: Podporovať kultúru boja proti korupcii a 
podplácaniu, pričom je zakázané ovplyvňovať vôľu tretích osôb pre 
získanie výhody, priaznivého zaobchádzania alebo príspevkov pre 
spoločnosť. 

b. Odovzdanie a prijatie darov a pozvaní: Zabrániť priamemu alebo 
nepriamemu nedovolenému odovzdaniu a/alebo prijatiu provízií, 
platieb alebo darov, ktoré by predstavovali výhodu pri činnostiach 
FCC. 

3. Prevencia prania špinavých peňazí a transparentná komunikácia. 
Zabrániť uskutočneniu platieb a výplat v hotovosti, kontrolovať pôvod a 
účel peňazí, aby boli dodržané normy o praní špinavých peňazí a/alebo 
financovaní terorizmu. 

4. Transparentný vzťah s komunitou. Zabrániť realizovaniu 
nedovolených platieb, akými sú platby verejným úradníkom za pomoc, 
poskytnutie darov namiesto nedovolených platieb alebo priame alebo 
nepriame financovanie politických strán, ich zástupcov alebo kandidátov. 

5. Konflikty záujmov. Konať lojálne a prihliadať na ochranu záujmov 
skupiny FCC, vyhýbať sa situáciám, ktoré by mohli viesť ku konfliktu 
medzi osobnými záujmami a záujmami skupiny, či už aktivitami alebo 
konaním mimo skupiny, alebo kvôli osobným alebo ekonomickým 
záujmom súvisiacim s obchodnými jednaniami skupiny. Ak existuje 
konfliktu záujmov, musí byť tento konflikt nahlásený prostredníctvom 
kanálov na to určených. 

6. Ochrana vlastníctva a dôvernosť údajov. Dodržiavať všetky normy 
súvisiace s bezpečnosťou informácií a platnou ochranou údajov, zároveň 
rešpektovať a postupovať podľa opatrení platných pre celú skupinu, aby 
sa zabránilo neoprávnenému prístupu cudzích osôb a zamestnancov k 
informáciám a / alebo údajom. 

7. Prísnosť kontroly, dôveryhodnosť a transparencia. Spravodlivo a 
primerane uvádzať všetky konania, činnosti a obchodné jednania 
spoločnosti vo svojich knihách a záznamoch, v súlade so zásadou 
kontroly, dôveryhodnosti a transparentnosti informácií, ktorá je platná pre 
celú skupiny. 

8. Rozšírenie záväzku na obchodných partnerov. Zaručiť, že skupina 
FCC nadviaže obchodné vzťahy s partnermi, ktorí preukážu etické 
správanie a vysokú úroveň záväzku, čím sa zabezpečia stabilné 
obchodné vzťahy a integrita osôb alebo subjektov, s ktorými sa 
obchoduje. 
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9. Podpora kontinuálneho vzdelávania o etike a dodržiavaní predpisov 
pre všetkých zamestnancov / zamestnankyne skupiny FCC s osobitým 
prihliadnutím na boj proti podvodnému a korupčnému konaniu, 
poskytovanie potrebných ľudských a materiálnych zdrojov pre efektívne 
šírenie tejto politiky, ako aj zavedenie prostriedkov na prevenciu a 
odhaľovanie nedovoleného konania. 

V prípade, že sa niektorý zamestnanec dozvie o podvode alebo korupcii v akejkoľvek 
forme alebo má podozrenie na ich spáchanie, musí to bezodkladne nahlásiť 
prostredníctvom etického kanála skupiny FCC, aby sa postupovalo v súlade s 
ustanoveniami Politiky interného informačného systému FCC a postupu interného 
informačného systému FCC. 

Skupina FCC nebude tolerovať žiadne odvetné opatrenia voči tomu, kto v dobrej viere 
nahlási skutočnosti, ktoré by predstavovali porušenie tejto politiky alebo Kódexu etického 
správania. Zamestnanci, ktorí porušia tieto ustanovenia, budú podliehať príslušným 
disciplinárnym opatreniam, vrátane ukončenia zmluvy, ako aj iným možným právnym 
konaniam a/alebo sankciám. 

3. ZAVEDENIE 

Skupina FCC má viacero mechanizmov na zabezpečenie riadneho zavedenia 
protikorupčnej politiky, ako aj na predchádzanie, odhaľovanie, vyšetrovanie a 
sankcionovanie podvodného a korupčného správania, medzi nimi: 

• Výbor pre dodržiavanie súladu s predpismi, ktorý zabezpečuje riadne 
fungovanie modelu dodržiavania predpisov, monitorovanie platných predpisov, 
rizík, účinnosti kontrolných mechanizmov a podporu kultúry dodržiavania 
predpisov v súlade s ustanoveniami politiky dodržiavania predpisov 
spoločnosti FCC, predpismi výboru pre dodržiavanie súladu s predpismi 
spoločnosti FCC a príručkou prevencie trestnej činnosti. 

• Kódex etického správania sprístupnený všetkým zamestnancom skupiny, v 
ktorom sú obsiahnuté zásady a normy správania platné a záväzné pre 
všetkých zamestnancov skupiny FCC.  

• Etický kanál ktorý tvorí súčasť interného informačného systému skupiny a je 
preferovaným mechanizmom, ktorý je k dispozícii všetkým zamestnancom, 
vedúcim pracovníkom a riaditeľom spoločností skupiny FCC, ako aj tretím 
stranám, ktoré majú vzťahy s uvedenými spoločnosťami, a najmä 
dodávateľom a zmluvným partnerom, akcionárom, dobrovoľníkom, stážistom 
a pracovníkom v období odbornej prípravy, aby mohli komunikovať alebo 
nahlásiť nezrovnalosti alebo činy, ktoré môžu byť v rozpore s ustanoveniami v 
Kódexe etického správania, so zákonom alebo s akýmikoľvek internými 
predpismi, a najmä ktoré môžu predstavovať závažné alebo veľmi závažné 
správne delikty alebo porušenia, prípadne porušenie práva Európskej únie, o 

ktorých vedia. Výbor pre dodržiavanie súladu s predpismi deleguje právomoci 
na riadenie systému a spracovanie vyšetrovacích spisov na podnikového 
pracovníka pre dodržiavanie súladu s predpismi, ktorý je zasa členom výboru 
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pre dodržiavanie súladu s predpismi. Všeobecné zásady, ktorými sa riadi 
regulácia tohto informačného systému, sú uvedené v Etickom kódexe a 
Kódexe správania FCC, v Politike interného informačného systému FCC a v 
Postupe pre interný informačný systém.  

• Politiky a postupy. Identifikácia rizík a kontroly, ktoré sú zamerané na 
predchádzanie páchaniu trestných činov, umožnia skupine v konkrétnych 
prípadoch zbaviť právnickú osobu zodpovednosti. 

• Prehlásenie o prijatí. Skupina bude pravidelne vyžadovať, aby zamestnanci 
podľa rozhodnutia výboru pre dodržiavanie súladu s predpismi formálne 
vyhlásili, že sú oboznámení so zásadami stanovenými v Etickom kódexe 
správania a dodržiavajú ich, a poskytne potrebné školenia na pochopenie a 
dodržiavanie týchto zásad. 

  


